
 

 

 

  
 

 

 
 
 

 
 

 

 

 

 

Δελτίο Τφπου                                             01/02/2012 

 

Συνεδρίαςθ τθσ Διακομματικισ Επιτροπισ για τισ αλλαγζσ ςτο Λφκειο και ςτο 

ςφςτθμα πρόςβαςθσ – Δθλώςεισ τθσ Υπουργοφ Παιδείασ, Διά Βίου Μάκθςθσ και 

Θρθςκευμάτων, Άννασ Διαμαντοποφλου και του Γενικοφ Γραμματζα, Βαςίλθ 

Κουλαϊδι 

 

Σθν πρόταςθ για τισ αλλαγζσ ςτο Λφκειο και ςτο ςφςτθμα πρόςβαςθσ, παρουςίαςε ςιμερα 

01/02/2012, ςτθ Διακομματικι Επιτροπι θ επιςτθμονικι ομάδα, που αποτελείται από το 

Γενικό Γραμματζα του Τπουργείου Παιδείασ Βαςίλθ Κουλαϊδι- που τθν ςυντονίηει-, τον 

Πρόεδρο του Ινςτιτοφτου Εκπαιδευτικισ Πολιτικισ Αλζξθ Δθμαρά, τον Πρόεδρο του ΠΔΕ 

Ιωάννθ Καηάηθ, τον πρϊθν Πρόεδρο του ΠΔΕ Γιώργο Μπαμπινιώτθ και τθν πρϊθν Γενικι 

Γραμματζα του Τπουργείου Παιδείασ, Νίκθ Γκοτςοποφλου. 

 

Βαςικά ςθμεία τθσ πρόταςθσ για τθν πρόςβαςθ ςτθν Ανώτατθ Εκπαίδευςθ: 

 Αυτόνομο Λφκειο- Εκνικό Απολυτιριο με ιςχφ. 

 Οι μακθτζσ κάνουν τισ επιλογζσ τουσ για τθν ακαδθμαϊκι και τθν επαγγελματικι 

τουσ πορεία, με βάςθ τισ κλίςεισ και τα ενδιαφζροντά τουσ.  

 Τποςτιριξθ του μακθτι για τθν προετοιμαςία του, εντόσ ςχολείου, με τα μακιματα 

εμβάκυνςθσ. Ήδθ λειτουργοφν το Ψθφιακό χολείο και το Ψθφιακό Φροντιςτιριο.    

 υμμετοχι των ΑΕΙ ςτθ διαμόρφωςθ των προχποκζςεων που πρζπει να πλθροί ο 

υποψιφιοσ για να παρακολουκεί τα προγράμματα ςπουδϊν. 

 Δυνατότθτα ειςαγωγισ χωρίσ εξετάςεισ ςε τμιματα που- λόγω χαμθλισ ηιτθςθσ- 

ζχουν κενζσ κζςεισ. 

ΓΡΑΦΕΙΟ ΣΤΠΟΤ 
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 Αλλαγι του περιεχομζνου των εξετάςεων. Θα εξετάηονται οι γνϊςεισ και δεξιότθτεσ 

των υποψθφίων, ϊςτε να μετατοπιςτεί το κζντρο βάρουσ από τθν αποςτικιςθ ςτθν 

κριτικι ςκζψθ και τθν αξιολόγθςθ.    

 

Διλωςθ τθσ Υπουργοφ, Άννασ Διαμαντοποφλου: 

Ελλάδα αυτι τθ ςτιγμι δεν ςθμαίνει μόνο PSI και προβλιματα ςτθν οικονομία. τθν 

Παιδεία υπάρχει ανάγκθ μεταρρφκμιςθσ ςε όλα τα επίπεδα και κάκε μζρα που χάνεται, τθν 

«πλθρϊνουμε» με χρόνια.  

το Τπουργείο Παιδείασ ζγινε ςιμερα, από μία Επιτροπι εξαιρετικϊν επιςτθμόνων, θ 

παρουςίαςθ του προγράμματοσ ςπουδϊν ςτο Λφκειο και του ςυςτιματοσ πρόςβαςθσ ςτθν 

Ανϊτατθ Εκπαίδευςθ.  

Θα ικελα να υπογραμμίςω το καλό κλίμα ςυνεργαςίασ και ανταλλαγισ προτάςεων 

ανάμεςα ςτα κόμματα και ςτα μζλθ τθσ Διακομματικισ Επιτροπισ για τθν Παιδεία. 

Είναι κατανοθτό ςε όλουσ μασ, πλζον, ότι ςτθν Παιδεία απόλυτθ προχπόκεςθ είναι θ 

εκνικι ςυνεννόθςθ.  

 

Διλωςθ του  Γενικοφ Γραμματζα, Βαςίλθ Κουλαϊδι:  

ιμερα παρουςιάςτθκε θ πρόταςθ τθσ Επιτροπισ προσ τθ Διακομματικι Επιτροπι, ςχετικά 

με το νζο ςφςτθμα πρόςβαςθσ.  

Βαςικι μασ αρχι είναι να μθν αιφνιδιαςτεί κανζνασ μακθτισ. Για αυτό το λόγο, θ πλιρθσ 

εφαρμογι του νζου ςυςτιματοσ κα αφορά τουσ μακθτζσ που, αυτι τθ ςτιγμι, φοιτοφν 

ςτθν Γ΄ Γυμναςίου.  

Για τουσ μακθτζσ που ςιμερα φοιτοφν ςτθν Β’ και Γϋ Λυκείου δεν κα υπάρξει απολφτωσ 

καμία αλλαγι ςτο ςφςτθμα πρόςβαςθσ, οφτε ςτο πρόγραμμα ςπουδϊν.   

Τί ιςχφει για τουσ μακθτζσ που ςιμερα φοιτοφν ςτθν Α’ Λυκείου: 

Αλλαγζσ ςτο πρόγραμμα ςπουδϊν ζχουν αρχίςει, ιδθ, ςταδιακά από τθν Α’ Λυκείου. Οι 

μακθτζσ, που αυτι τθ ςτιγμι φοιτοφν ςτθν Α’ Λυκείου, κα παρακολουκιςουν ςτθ Β’ και Γ’ 

Λυκείου προςαρμοςμζνα προγράμματα ςπουδϊν, που κα τουσ επιτρζπουν τθ ςυμμετοχι 

ςτο καινοφργιο ςφςτθμα των ειςαγωγικϊν εξετάςεων. Θα πάρουν μζροσ ςε τελικι γραπτι 

εξζταςθ που κα περιλαμβάνει δφο ομάδεσ κεμάτων:  

 θ πρϊτθ ομάδα κεμάτων κα κακορίηει το βακμό του απολυτθρίου και  

 θ δεφτερθ ομάδα κεμάτων κα περιλαμβάνει τα μακιματα για ειςαγωγι ςτθν 

Ανϊτατθ Εκπαίδευςθ και κα κακορίηει  το βακμό πρόςβαςθσ. 



 

 

 

 Για τουσ ςθμερινοφσ μακθτζσ τθσ Α’ Λυκείου δεν κα υπάρξει καμία αλλαγι ςτον τρόπο 

διοργάνωςθσ των εξετάςεων.  

Για το νζο ςφςτθμα πρόςβαςθσ: 

τθν πρόταςθ για το νζο ςφςτθμα πρόςβαςθσ τα μακιματα για ειςαγωγι ςτθν Ανϊτατθ 

Εκπαίδευςθ κα είναι 3-5, για τα οποία κα ζχουν λόγο τα τμιματα των ΑΕΙ, που κα 

κακορίηουν και το ςυντελεςτι βαρφτθτασ για κάκε μάκθμα.  

Οι μακθτζσ κα εξετάηονται ςε δφο ομάδεσ κεμάτων (για το απολυτιριο και για τθν 

ειςαγωγι ςτθν Ανϊτατθ Εκπαίδευςθ). Πρόταςι μασ είναι οι εξετάςεισ να γίνονται τθν ίδια 

θμζρα και για τισ δφο ομάδεσ κεμάτων.   

Σα κζματα τθσ πρϊτθσ ομάδασ, για το απολυτιριο, κα είναι κοινά για όλουσ τουσ μακθτζσ 

πανελλαδικά. Οι μακθτζσ κα δίνουν όλα τα μακιματα που διδάςκονται. Με βάςθ το νζο 

πρόγραμμα ςπουδϊν οι μακθτζσ κάνουν επιλογζσ μακθμάτων και διδάςκονται 8 μακιματα 

ςτθν Γ’ Λυκείου, άρα κα δίνουν εξετάςεισ ςε 8 μακιματα.   

Αν οι μακθτζσ δεν κζλουν να ειςαχκοφν ςτθν Ανϊτατθ Εκπαίδευςθ δεν κα παίρνουν μζροσ 

ςτθν εξζταςθ τθσ δεφτερθσ ομάδασ κεμάτων.  

Για  τμιματα που ζχουν χαμθλι ηιτθςθ προτείνεται ειςαγωγι χωρίσ εξετάςεισ.   

 

 

 

 

 

 


